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	                 لجهة طنجة - تطوان

	الامتحان الموحد الجهوي - يونيو 2006  (المترشحون الرسميون)

	 مادة الجغرافيا: 20 / 20

	  I- الموضوع الأول: (7 ن)

	قيمة الصادرات والواردات في الولايات المتحدة الأمريكية – اليابان – روسيا الاتحادية (سنة 2001)

	الدول
الصادرات (مليار دولار)
الواردات (مليار دولار)
الولايات المتحدة الأمريكية
1004.6
1352.5
اليـابـان
448.1
421.7
روسيا الاتحادية
114.1
74.9


	الكتاب المدرسي / 3 . إع . التجديد / ص 135

	   * الأسئلة :

	         1 - حول معطيات الجدول إلى مبيان مناسب.                                                                                 (3 ن)

	         2 - احسب قيمة الميزان التجاري لكل بلد، ثم استنتج وضعيته.                                                          (2 ن)  

	         3 - قارن بين الدول الثلاث من حيث قيمة الصادرات والواردات.                                                        (2 ن)  

	  II- الموضوع الثاني: (7 ن)

	  نيجيريا بلد غني بموارده الطبيعية لكنه يعاني من الضعف التنموي .

	           أ- أجب عن السؤالين 1 و 2:

	         1 - أبرز أهم الموارد الطبيعية لهذا البلد.                                                                                      (2 ن)

	         2 - وضح بعض مظاهر الضعف التنموي في نيجيريا.                                                                       (2 ن) 

	         ب - أجب حسب اختيارك عن السؤال 3 أو 4:

	        3 - حدد عوامل الضعف التنموي بنيجيريا.                                                                                      (3 ن)

	         4 - حدد الإجراءات الحكومية لمواجهة هذا الضعف.                                                                        (3 ن)

	  III- الموضوع الثالث: (6 ن)

	          1 - عرف ما يلي: - الخوصصة - الاقتصاد الموجه - اقتصاد السوق.                                                   (3 ن)

	          2 - انقل إلى ورقة تحريرك الجدول التالي ثم ضع علامة ( X ) في الخانة المناسبة :                              (3 ن)

	          - حاول دراسة مشكل انتشار أحياء الصفيح.

	الدول
صحيح
خطأ
 - تلعب السياحة والخدمات دورا ثانويا في الاقتصاد المصري .
 

 

 - يعود الضعف التنموي في نيجيريا إلى قلة الموارد الطبيعية .
 

 

 - يعاني اليابان من نقص كبير في الثروات الطبيعية .
 

 

 - يسجل الميزان التجاري الأمريكي فائضا كبيرا .
 

 

 - تفتقر روسيا للثروات الطاقية والمعدنية .
 

 

 - يرتكز النهج الجغرافي على الوصف والتفسير والتعميم .
 

 




	تصحيح الموحد الجهوي لأكاديمية طنجة - تطوان - يونيو 2006  (المترشحون الرسميون)

	 مادة الجغرافيا: 20 / 20

	  I- الموضوع الأول:(7 ن)

	         1 - تحويل معطيات الجدول إلى مبيان مناسب مع مراعاة الصحة والدقة في الإنجاز.                                                                   

	         2 - تحسب قيمة الميزان التجاري لكل بلد، ثم تستنتج وضعيته:                                                      

	             - الولايات المتحدة الأمريكية: 347.9- مليار دولار (الميزان التجاري يعاني من العجز)

	             - اليابان: 26.4+ مليار دولار (يعرف الميزان التجاري فائضا ملموسا)

	             - روسيا الاتحادية: 39.2+ مليار دولار (يعرف ميزانها التجاري فائض)

	         3 - المقارنة بين الدول الثلاث من حيث قيمة الصادرات والواردات:                                                          

	             - تبلغ قيمة الصادرات الأمريكية أكثر من قيمة الصادرات الروسية واليابانية، وكذلك من حيث قيمة الواردات.

	             - ومع ذلك فإن الولايات المتحدة الأمريكية تعاني من عجز في الميزان التجاري عكس روسيا واليابان، وذلك لكون قيمة 

	               وارداتها أكثر من قيمة صادراتها.

	  II- الموضوع الثاني: (7 ن)

	         1 - أبراز أهم الموارد الطبيعية لنيجيريا:                                                                                     

	              - مصادر الطاقة (أول منتج للبترول بإفريقيا)، الثروات الفلاحية (الخشب...)

	         2 - توضيح بعض مظاهر الضعف التنموي في نيجيريا:                                                                      

	              - ارتفاع نسبة الأمية والفقر والبطالة.  - نقص الخدمات الطبية.    - انخفاض أمل الحياة.

	         3 - تحديد عوامل الضعف التنموي بنيجيريا:                                                                                   

	              - عوامل سكانية (التزايد السريع للسكان)، اقتصادية (تصدير ثروات البلاد خاما للخارج من طرف شركات أجنبية).

	              - سياسية/إدارية (غياب الشفافية والديمقراطية).

	         4 - تحديد الإجراءات الحكومية لمواجهة هذا الضعف:                                                                      

	              - إجراءات تقنية تتمثل في: إنشاء صندوق للموازنة.          - برمجة مشاريع لمحاربة الفقر.

	              - الاهتمام بالخدمات الاجتماعية من صحة وتعليم وسكن.

	  III- الموضوع الثالث: (6 ن)

	          1 - التعاريف:                                                    

	  الخوصصة: هي نقل ملكية الدولة والمؤسسات العامة إلى ملكية الشركات والخواص.
  الاقتصاد الموجه: هو الذي يخضع للمراقبة المباشرة للدولة عن طريق التخطيط المركزي
                      ويسود بالخصوص في البلدان الاشتراكية.
  اقتصاد السوق: اقتصاد يخضع أساسا لمبدإ العرض والطلب. 


	          2 - وضع علامة ( X ) في الخانة المناسبة:                               

	الدول
صحيح
خطأ
 - تلعب السياحة والخدمات دورا ثانويا في الاقتصاد المصري .
 

X
 - يعود الضعف التنموي في نيجيريا إلى قلة الموارد الطبيعية .
 

X
 - يعاني اليابان من نقص كبير في الثروات الطبيعية .
X
 

 - يسجل الميزان التجاري الأمريكي فائضا كبيرا .
X
 

 - تفتقر روسيا للثروات الطاقية والمعدنية .
 

X
 - يرتكز النهج الجغرافي على الوصف والتفسير والتعميم .
X
 




